

“债券通”昨日上线试运行，内地与香港金融市场互联互通升级

# 内地首次允许境外投资者投资内地银行间债券市场

新华社香港7月3日电（记者 战艳 刘铮 张雅诗）“债券通”开通仪式3日在香港交易所举行。继“深港通”“沪港通”后，香港与内地金融市场互联互通进入新阶段。

“债券通”是指境内外投资者通过香港与内地债券市场基础设施连接，买卖两个市场交易流通债券的机制安排。债券通分为“北向通”和“南向通”。昨天上线试运行的是“北向通”，境外投资者可以通过香港与内地在交易、托管、结算等方面互联互通的机制，高效便捷地通过香港投资于内地银行间债券市场。目前“北向通”没有额度限制。

中国人民银行表示，“债券通”的开通，有利于巩固和提升香港的国际金融中心地位，也有利于在开放的环境下更好促进我国

国际收支平衡，有利于我国金融市场扩大对外开放。

国家开发银行、中国农业发展银行成为首批面向全球投资者公开发行“债券通”金融债的机构，中国华能、中国联通、三峡集团、中国铝业等四家企业将成为首批推出“债券通”短期融资券的企业。

香港特区行政长官林郑月娥在仪式上表示，“债券通”开通，标志着内地与香港资本市场互联互通揭开新篇章，内地第一次允许境外投资者通过内地与境外债券市场的基建连接，投资内地银行间债券市场。“债券通”对两地来说是一项互惠共赢的计划，有利于稳步推进内地金融市场对外开放，巩固香港国际金融中心的地位。

人民银行副行长潘功胜表示，作为连接内地和国际金融市场的重要桥梁，“债券通”将为进一步提升内地和香港金融市场互通互联效率和一体化程度，扩大香港金融市场的容量与规模，便利全球投资者参与中国内地金融市场。同时，香港与国际接轨的金融市场规则、基础设施安排和监管体系等，也将为内地深化金融市场改革开放注入新活力、新能量。“债券通”的开通，充分体现了中央政府对巩固和提升香港国际金融中心地位的高度重视，充分体现了中央政府支持香港长期繁荣、稳定、发展的信心和决心。

“债券通”初期先开通“北向通”，即境外投资者可经由香港与内地基础设施机构之

间在交易、托管、结算等方面互联互通的机制安排，在不改变业务习惯的基础上高效便捷地通过香港投资于内地银行间债券市场。同时，人民银行与香港金管局加强监管合作，强化“债券通”交易结算信息收集和风险防范。

香港交易所集团行政总裁李小加指出，目前只开通“北向通”的主要依据是市场需求：“北上”投资需求巨大。何时开通“南向通”目前并无时间表。

当天，中国银行作为“债券通”首批做市报价机构分别与一境外资管公司及一境外基金公司成功叙做“债券通”下的首批现券交易。交易标的分别为一年期附息国债和AAA级（境内评级）短期融资券。

7月1日起

**个人信用报告查询费每份由5元降至4元**

新华社北京7月3日电（记者 安蓓）国家发展改革委3日称，自2017年7月1日起，商业银行等机构查询企业信用报告基准服务费标准由每份60元降低至40元，查询个人信用报告基准服务费标准由每份5元降低至4元。

为促进实体经济发展和社会信用体系建设，发展改革委近日印发通知，根据人民银行征信中心业务发展和财务收支情况，按照“补偿成本、收支平衡”原则下调了征信中心服务收费标准。

通知同时明确，建立征信服务收费标准定期校核调整机制。由发展改革委综合考虑征信业务增长、服务成本变化等因素，每两年对征信中心服务收费标准进行校核、调整。

据测算，这次征信服务收费标准总体降幅为24.5%，预计每年可直接为金融机构节省运营成本约3.2亿元，对引导金融机构更多使用征信系统，科学评估企业、个人信用状况，提升金融服务效率，化解企业特别是中小微企业融资难融资贵矛盾具有积极意义。



南方水灾持续

**长沙湘江水位39.51米创历史新高**

这是洪水淹没下的长沙橘子洲，目前整个景区已经对外封闭（7月3日摄）。

根据湖南省水文局监测数据，7月3日零时12分，湘江长沙站水位上升到39.51米，创下有记录以来历史新高。这一水位比1998年创下的39.18米历史记录高出0.33米。

新华社记者 龙弘涛 摄

河南理工大学鹤壁工程技术学院：

## 重师资队伍 重实训实习 打造培养应用型人才的良好平台

□本报记者 李霄楠



学院副教授苏红艳向学生示范建筑工程制图。

董渊 摄

### 重师资建设，先后引进11名具有硕士及以上学位的教师

高等教育担负着培养高级专门人才和知识创新、技术创新的重要历史使命，其发展水平很大程度上取决于教师队伍的整体素质。谷海红正在筹划的培训就是学院教师队伍建设的一项内容。事实上，河南理工大学鹤壁工程技术学院自成立之初，就将教师队伍建设作为一项基础性的重点工作来抓。“要培养应用型人才，首先就要努力打造一支胜任应用型本科教育，具有一定科研能力、稳定、特色化的教师队伍。”谷海红介绍，学院成立以来，他们采取外引内培等方式，不断提升教师队伍建设水平。学院先后引进了11名具有硕士及以上学位的教师，积极计划聘请专家教授指导教学，还多次邀请河南理工大学名师来院指导专业建设，点评教师说课，为新生进行入学教育。同时，学院制订实施了青年教师成长导航计划，开展优秀教师传帮带以及多种形式的学术活动，帮助青年教师快速成长。

“每名本科学生上课的教师，都要到理工大学进行最少一个月的跟班培训。正式上课前还要进行试讲，经过理工大学专家认定后才能上岗。”谷海红说，他们还实施了管理人员、教师、辅导员及班主任三个层次的培训计划，经常性地把任课教师送到理工大学培训，还积极组织青年教师特别是专

业带头人参加国内会议和培训，让他们了解最前沿的科研成果和教育理念，获得更多学习提高的机会。截至目前，学院22名教职工已先后参加国家级培训会议3人次，赴河南理工学习培训5批27人次，观摩河南理工大学集中环节教学竞赛3次，开展了示范课教师评选集中讲课、专业剖析等教学活动，还利用假期参加赴企业实践、校内培训等活动，持续拓宽教师视野，团队的凝聚力不断增强。

“这些学习培训活动对我们帮助很大，能够让我更快地适应本科教学岗位，更好保证教学质量。”学院土木工程专业

### 重教学管理，平均成绩与校本部基本一致

6月6日下午，土木工程专业大二学生孙陈昱一如既往地抱着书到自习室学习，为即将到来的期末考试做准备。虽然高考成绩不及校本部的学生，但从这两年考试成绩比对的结果来看，他在大学中的成绩一点儿不比校本部学生的差。

与校本部实行统考制度，基础课程联考，期中、期末考试

学质量的重要内容之一。通过成绩比对，学院与校本部学生在及格率、优秀率上基本一致，学生整体成绩良好。学生满意率达95%以上。

良好的成绩得益于学院对高教学质量的坚持。“虽然不能算‘一穷二白’，但学院在探索本科教学上没有现成的经验可以借鉴。”谷海红说，正因为如此，严格按照河南理工大学二级学院办学标准要求自己，结合自身特色，构建科学合理的学科专业结构、狠抓学科专业建设，就成为学院教学质量不断提高的法宝。

据介绍，为了在教学质量上与校本部保持一致，学院全

程参加了河南理工大学教务处每两周召开一次的各二级学院教学院长会议，保证了教学要求与校本部一致；严格执行专业人才培养方案，开课计划、上课时间、考试时间、放假时间均与河南理工大学校本部保持同步；建立了较为完备的教学管理制度和教学评价体系，坚持常规教学管理与重点工作相结合，确保教学计划执行、教学督导检查等日常教学工作有条不紊；积极组织学生参加河南理工大学相关竞赛活动和英语、计算机、普通话等級考试，提高就业竞争力；对学生素质拓展学分等进行公示，督促大学生培养创新精神和实践能力；先后两次邀请郑州大学徐卫平教授来院指导，为学生考研指明了方向。

### 重实训实习， 把学生打造成“适销对路”的人才

6月7日上午，电气工程及其自动化专业2015级学生陈灵娟正在进行通信系统引论的学习。与之前不同的是，同样的专业课程、一样的文字表述，在她看来，有了更深的含义。电子、电路、控制，仿佛不再是课本上的枯燥文字、复杂图纸，而变成了工厂中的精密仪器、控制电路、自动化设备，一切变得直观、一目了然。让她产生如此变化的，正是去年河南组织到鹤壁航盛汽车电子科技有限公司、鹤壁实训基地进行的工程实训。

从课堂教学到实训实践，正是培养应用型本科技术人才的关键。为了让学生有更多实践机会，将其培养成“适销对路”的应用型技术人才，学院一方面加大校内实验实训设施建设，投入110余万元新建2个大学物理实验室和1个电子电力拖动实验室；一方面加强校外实习基地建设，先后在河南天海电器有限公司、鹤壁航盛汽车电子科技有限公司、鹤壁天淇汽车模具有限公司、河南巨龙升工程有限公司、鹤壁煤业机械制造有限责任公司等5家合作企业创建企业教师流动工作站，并在鹤壁国立光电科技有限公司建设校外实习基地。

“去年10月19日至11月4日，我们组织2015级电气工程及其自动化专业学生开展了为期3周的工程实训。”河南理工大学鹤壁工程技术学院教学科研办公室主任蒋庆刚介绍，实训采用赴合作企业见习和校内实训中心实践两种方式进行，让企业导师带领学生，到生产车间了解企业生产流程、生产工艺，并在实践环节邀请专家和一线工人进行技术指导，通过焊接技术、钳工技术、普车技术、普铣技术和数特技术等实训环节，提升技能素质。“通过工程实训，学生实际动手能力和工程实践能力得到了显著提升。我们计划在学生大四时开展为期半年的实习活动，以实现高校与用人单位‘无缝链接’，为社会培养有用之才。”蒋庆刚说。

淇县公安局驻村民警

## 购买千余米水管、电线 解决贫困户吃水问题



民警为梁喜姐家架设水管。

本报记者 柯其其 摄

前不久，淇县公安局结对扶贫进驻该村。走访中了解到梁喜姐的情况，淇县公安局局长王军第一时间给梁喜姐送去了衣物，还买了电视机，安上天线，让老两口儿看上了电视。随后，淇县公安局驻村扶贫民警连声道谢。

今年60岁的梁喜姐和妻子住在淇县北阳镇西黄沙岭自然村，由于年老多病，生活贫困，每天吃水要到一公里外的山沟中取水。这样取水既不卫生，也很困难，尤其是冬天，老两口儿为吃水没少作难。

6月29日上午，看着哗啦啦流出的自来水，梁喜姐和妻子笑得合不拢嘴。他紧紧地握住民警的手，连声道谢。

## 市公安局经济技术开发区分局民警 连夜抓获盗窃自行车嫌疑人

本报讯（鹤壁日报社全媒体记者 李明英 通讯员 孙雪姣）

6月28日晚8时许，市公安局经济技术开发区分局接到110指令，称卫河路东段某小区内一辆自行车被盗。值班民警迅速赶赴现场。

民警到达现场后了解到，该小区业主停放在楼道内的一辆自行车被盗。随后，民警认真查看小区监控录像，并发现了一名嫌疑男子，随即让嫌疑人画像打印出来，在辖区内走访摸排。经辖区居民辨认，该嫌疑男子名叫高某，居住在淇滨区海河路东段某小区。

民警连夜赶到海河路东段某小区调查，并安排人员在该小区附近巡逻。当民警巡逻至海河路与泰山路交叉口时，发现了嫌疑男子，民警立即上前将其控制。经审讯，高某对盗窃自行车的违法行为供认不讳。随后，民警依法对高某进行了行政处罚。